2) Negace

Rest z minula (néco se bude hodit i dnes) — nékolik pravidel pro pfepisovani vyroku
-(AV B) —A&—-B

—(A&B) -AV-B
(A= B) A&—-B

-(A < B) As -B
(Vx: F(x)) 3dz:-F(x)

—(3x: F(x)) Vz:-F(x)

(AV B)&C (A&C) V (B&C)

(

(F(x) je formule s proménnou )

(A&B) Vv C (AVvC)&(BV Q)
AV B -A= B
A&B -(A = -B)
-A (ASA)
A&B —(AS$B)
Ijlohy
1. Negujte.
(a) AV-A
(b) AVBV-C
(c (D&ﬂE) = (BVE)
(d (A= A)

(§

f

(ﬁB&C)&(ﬁC V(A= B))

(
(f) (A&~B&C) = X

(g) AV (=D&-C)V ~(X&Y)

(h) Va3y (R(z)&P(z,y))

(i) YwVz (Q(z) = 3t R(w, 2,t))

(i) Gz P(x))&(3y P(y))

(k) (VyVz ~P(z,y)) = (Fw (Z(w) = W(w)))

(1
(m) Vo € Ady € B(x > 4&y > 3) V (x < 2)

)
)
) A
)
)
)
)
)
)
)
) A= (B&(—C = —D))
)
(n) Vy(P(y)&3zP(z))
(o) Kazdy ¢lovek mé zluty destnik nebo ma modry destnik.
(p) Jestlize nemam u sebe penize, nemuzu do hospody.
(q) Préve dva lidé v této ucebné maji aspon dva bratry.
(r) Jsem pripraven psat pisemku, pokud mam papir a pokud mam tuzku.
(s) Brno je hlavni mésto CR, pravé kdyz Ostrava mé aspoin 100 000 obyvatel.
(t) V této ucebné jsou pravé dvé barevné kiidy.
)
)
)
)
)
)

u) Praveé deset cukrdren v Praze nabiz{ vice nez dvacet druhu zdkusku.

(
(v

(w) Existuje ¢lovek, ktery nemd doma zddnou desku od Beatles.

Pokud nepujdu volit, nic se nestane.

(x) Zadny uéeny z nebe nespadl.
(y) Komu se neleni, tomu se zeleni.

(z) Méla babka ¢tyfi jabka a dédousek jen dve.



2. Najdéte vsechny dvojice tvrzeni, které jsou vudi sobé negacemi

(a) Cislo n je ndsobkem 1000 pravé tehdy, kdyz existuje délitel ¢isla n, ktery je sudy a je vétsi
nez 100.
Pokud n neni nasobkem 1000, pak kazdy sudy délitel n je mensi nebo roven 100.

)

(¢) Neexistuje lichy délitel ¢isla n vétsi nez 100 pravé tehdy, kdyz n je ndsobkem 1000.
) Cislo n nem4 sudého délitele vétstho nez 100 pravé tehdy, kdyz n je nasobkem 1000.
)

Kazdy lichy délitel ¢isla n je mensi nebo roven 100 pravé tehdy, kdyz n neni ndsobkem
1000.

(f) Cislo n nenf nasobkem 1000 a n mé sudého délitelé vétstho nez 100.
Reseni: Tvrzeni si miizeme prepsat pomoci predikéti N(n) (n je ndsobek 1000), S(n) (n mé
sudého délitele vétsiho nez 100) a L(n) (n ma lichého délitele vétsiho nez 100):
N(n) < S(n)
- N(n) = ~S(n)
-L(n) < N(n)
=S(n) < N(n)
-L(n) < —~N(n)
-N(n)&S(n)

Hledané dvojice jsou tedy ((a),(d)), ((b),(f)) a ((c),(e)).



